

# Hírek

## A hercegprimás husvétii üzenete.

Dr. Csernoch-János bíboros hercegprimás a husvétii ünnepek előtt külön kihallgatáson fogadta dr. Nagy Lajost. A kihallgatás folyamán megkérdezte a hercegprimást nincs-e husvétii üzenete a magyar nép részére, mire Öminenciája a következőket volt szives mondani:

— A husvétii ünnepek csodálatos varázsának, a szenvedés, a halál és a megújulás nagy misztériumának ideje újra elérkezett. Erőt adnak ezek a napok a földkerekségen minden szenvedőnek s a megpróbáltatás és a magabizalls órái után új reménnyel tekint az emberiség a jövőbe. A szenvedő Magyarország gyermekei számára két szimbólumot jelentenek ezek a napok: A vallás szent érzésén túl a nemzeti öntudat hasonlóan szent érzése egy irányba kell, hogy tereljen minden magyar embert és a szenvedések bus Kálváriáján nemzeti hivatásunkba vetett hittel nézzünk az új jövő felé. Az emberiség megfedkezett magasztos hivatásáról. A felebaráti szeretet csillaga ködbeborult, a véres mult kísértetei itt járnak közöttünk és nemcsak a különböző nemzeteket uszítja egymásra, de ennek a nemzetnek egyes fiait is szembe állítja egymással. A gyűlölet még nem fejezte be munkáját. Kilenc év óta a gyűlölet uralkodik a földön és a szeretet földrepiort érzései fájó gyötrődéssel vonaglanak a véres porondon. És ennek a szenvedő kálváriát járó bus Magyarország fiainak még sem szabad kétségbeesni, mert minden szenvedésen, minden gyűlöleten, minden igazságtalanságon keresztül érezzük a tavaszi nap győzelmes előretörését, érezzük, hogy a győzelmek utja nem lehet hosszú. Talán meg eltart egy ideig, talán nem értünk el a fájdalmak végéhez, talán új megpróbáltatások várnak ránk, de erős hittel érezze az ország minden fia, hogy fel fogjuk még emelni fejünket a szenvedés próbából.

Ezért azt üzenem a szenvedőknek, a jogaikban megaláztatottaknak, a nélkülözőknek, az elnyomott, eldarabolt véres Magyarország sebeit szívükön hordozóknak: emeljétek fel fejeiteket, nézzetek ki a ragyogó tavaszi napsütésbe, engedjétek be lelketekbe a megújuló élet képét és az életet hirdető harmoniumot, szeressétek egymást, érezzétek, hogy mindannyian magyar vagyunk ebben a drága hazai földben. Az idő értünk dolgozik és közel a nap, amikor a diadalmas megújulás, a tisztes Élet ereje át fogja ütni a véres föld kergét és újra kint leszünk a napsütötte levegőn. *Ne gyűlöljétek egymást, hiszen mindannyian egy Isten és egy ország fiai vagyunk* és csak a kölcsönös szeretet és megértés hozhatja ránk azt a nemzeti tavaszt, amit a teremő Élet husvétii szent ünnepén élénkbe tár. Gondoljátok a Megváltó szenvedéseire, halálára, feláldozására, gondoljátok arra, hogy a szeretet erősebb az enyészetnél, gondoljátok arra, hogy a feltámadás és megújulás nemcsak egyszer végtelen jelenség, hanem folyton visszatérő, nemzetek és népek sorsát irányító ünnevény, gondoljátok arra, hogy akármilyen súlyos is a szikla, a megújulás ereje elfújja a sárról mint a porszemét, gondoljátok minderre és várjátok erős hittel és törhetetlen akarattal a Feláldozást.

— A kalocsai érsekség sorsa. Várad Árpád kalocsai érsek halála után azonnal megindult a kombináció az érseki szék betöltése körül. Beavatott forrásból kapott értesülésünk szerint kalocsai érsekké *Rott* Nándor veszprémi püspököt fogják kinevezni. Helyébe Hanauer A. István váci püspök kerül, váci püspökké pedig Ernst Sándor nemzetgyűlési képviselőt fogják kinevezni.

— Értekezlet az új munkásbiztosítási törvényről. A szegedi kereskedelmi és iparkamara tegnap kapta meg a népjóléti miniszterium új munkásbiztosítási törvénytervezetét véleményezés végett. A kamara elnöksége a husvétii ünnepek után értekezletet hív össze a tervezet megvitatása céljából.

— A röskeiek sürgetik a plébániát. Nagyszámú röskei küldöttség kereste fel szombaton ismét a polgármestert. Most kivételesen nem a vízveszedelem mozgatta meg Röske lakosságát, hanem egy másik megoldásra, illetve teljesítésre váró kívánság: a *röskei plébánia ügye*, aminek fölállításához a közgyűlés elvileg már hozzájárult. A küldöttség most azért jött be, hogy az elvi határozat gyakorlati megoldását szorgalmazza. A polgármester megnyugtató választ adott a küldöttségnek: megígérte, hogyha másképpen nem lehet, hát a plébánia számára bérel a város Rösken megfelelő lakást. A küldöttség tagjait kérte fel, hogy keressenek a faluban alkalmas helyiséget. A röskeiek ezután eltávoztak és *Glattfelder Gyula* püspököt keresték föl ugyanebben az ügyben.

— Polgár Ármín meghalt. A szegedi bírói karnak ismét gyásza van. Tagjai sorából kidőlt *Polgár Ármín*, aki tíz év előtt került Szegedre a királyi táblához, ahol a háboru idején érte kuriai bírónak történt kinevezése. Polgár Ármín nemcsak a bírói karban örvendett megbecsülésnek, hanem a társadalmi életben is, ahol széleskörű tudásért és megnyerő modorért csak tisztelőket szerzett magának. A francia megszállás alatt a magyarság ügyének igen értékes szolgálatokat tett. Az utóbbi időben egyre betegeskedett és pénteken váltotta meg szenvedéseit a halál. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz.

— Szegeden is tilos a kivándorlási propaganda. Ma érkezett Szegedre a belügyminiszter legújabb rendelete, amely a tengeri hajósvállalatok működését szabályozza. *Bottka* Sándor rendőrfőnök ma elrendelte, hogy a rendőri közegek nyolc nap alatt tegyenek jelentést, hogy van-e Szegeden valamely hajóstársaságnak feltűnő és megtévesztő reklámja, vagy cégtáblája. A rendelet értelmében ugyanis a hajóstársaságoknak csupán a nevét feltüntetni és a rendes üzleti címtáblák méretét meg nem haladó táblát szabad használni. Miután az engedélyezett utazási irodák ez alól kivételt képeznek, valószínű, hogy a Szegeden működő Cunard Line hajóstársaság fiókját a rendelet nem érinti.

— A szódavíz és a temetkezés. Az árvizsgáló bizottság legutóbbi üléséről nincs sok beszámolni valónk, mindössze annyi történt, hogy a szódavíz árát szabadtették fel és a temetkezési árakat állapították meg egy fokkal magasabban. A bizottság határozata szerint az új temetkezési árak a következők: I. osztályú temetkezés 38 190, II. osztályú 22 860, III. osztályú 13 680 korona, a luxus temetések ára pedig szabad alkut tárgyat képezi. A nyomozó természetesen ismét drágúást jelent minden vonatból.

— Egyházzenei hangverseny *König Péter* jubileumára. A rókusai templom harangbizottsága *König Péter* zeneiskolaigazgatói működésének huszadik évfordulója alkalmával *Breisach* Béla esperes és *Kerner* Lajos elnöklésével egyházzenei hangversenyt rendez a harangbeszerzési alap javára. Az április 9-én, hétfőn délután fél 5 órakor a rókusai templomban tartandó hangverseny műsora a következő: 1. Reger: Capriccio op. 65. 2. Fichtner: Air. 3. Hubay: Adagio. 4. König: Mise, férfikarra. 5. König: Stabat Mater, magánének, nőikar, vonószerekkarra és orgonára.

— Eltemették Nagy Györgyöt. Szombaton délután temették a Kerepesi-temető halottasházából Nagy György volt országgyűlési képviselőt, a köztársasági párt volt elnökét. József Miklós unitárius esperes áldotta meg a halottat, utána a köztársasági párt nevében Vér Imre, a szociáldemokrata párt részéről pedig Esztergályos János búcsúztatta el. Beszélt még Buza Barna, Koimann Dező és még többen.

— Javult Carnarvon lord állapota. Kairói híradás szerint lord Carnarvon állapota némileg javult, azonban a válság még nem mult el.

## Seypel

szövetségi kancellárt ma délben az olasz király magánkihallgatáson fogadta. A kancellár ezután résztvett az udvari reggelin, amelyre Acerbo, a miniszterelnökség helyettes államtitkára, a kancellár kíséretével, az osztrák követ és az udvari méltóságok is hivatalosak voltak. A király jobboldalán dr. Seypel kancellár, baloldalán Acerbo foglalt helyet.

— A cukor ára. A cukor után fizetendő kincstári részesedést a tegnapi délután megjelent rendelet szerint kétszáznyolc koronára emelték fel. Az egyik cukoripari érdekelttség ma úgy nyilatkozott, hogy a pénzügyi kormány a kincstári részesedést megkérdeztük nélkül emelte fel és miután az ügyben előzetes tárgyalások nem voltak, még azt sem tudják, hogyan számolják a cukrot. *A nagykereskedők azonban már csütörtökön felemelték a cukor árát 1100 koronára, a detail ár pedig 1160 korona.*

— Részleges villamosstrájk a fővárosban. A budapesti közlekedési vállalatnál a munkások béremelést kértek. Elhatározták, hogy kérésük alátámasztására pénteken egy órára megállítják a villamosokat. Ez a tüntetés tegnap részben meg is történt. Az általános üzembeszűntetésre azért nem volt szükség, mert Rényi Dező alpolgármester, a villamosársaság mostani vezérigazgatója az alkalmazottak küldöttsége előtt kijelentette, hogy amennyire a részvénytársaság elmehet, megadja a fizetésjavítást.

— A leghíresebb betörő. Ismeretes, hogy a budapesti rendőrség az ország leghíresebb és legnagyobb stílű betörőjét és tolvaját, Gombos Imrét elfogta. Kihallgatták arra vonatkozólag, hogy az összelopott értékek hova tette. Különböző mesékkel állott elő. Elidicsekedett azzal, hogy pazar életet folytatott, milliós összegekben játszott a kártyán és a lóversenyen és mind elköltötte a pénzt. Lengyel detektívfelügyelő csoportja kinyomozta, hogy Gombosnak Győrkiabácsa községben egy háza van és a betörések eredményes munkája után itt szokott megpihenni. Lengyel János detektívfelügyelő és Kiss József detektív elutaztak Győrkiabácsra, hogy házkutatást tartsanak, de nem találtak semmit. A detektívek hozzálátottak a kert és az udvar feladásához és ásás közben az egyik felszer padlója alatt sok aranyat és ezüstöt találtak. Husz milli korona értékű ékszert hoztak fel Budapestre. A detektívek most azt kutatják, hogy honnan származnak ezek az ékszerek.

— Szabadlábba helyezték Kovács-Kotor Andrást. Megirtuk, hogy a királyi tábla az élelfogytigliani feyházra elítelt Kovács-Kotor András bűntényében elrendelte az újrafelvételt. Dr. *Eisner* Manó védő erre kérte a törvényszéktől az elítelt büntetésének félbeszakítását és azonnali szabadlábba helyezését, amit a törvényszék el is rendelt. Miután az ügyészség a határozat ellen nem jelentett be felfolyamodást, *Kovács Kotor András ma délután elhagyta a feyházat.*

— Az új sóárak. A pénzügyminiszter az éteiső új fogyasztói árát 78, a marhasét 60 koronában állapította meg. A csomagolásért 4 koronát kell fizetni. A só nem esik forgalmi adó alá.

— KÜLFÖLD. A moszkvai központi végrehajó bizottság határozata Zieplak érsek halálát követően 10 évi fogságra változtatta át. — *Albániában* a legrovidebb időn belül megválasztják királlyá Nikita unokáját, a néhai Mirko herceg fiát. — *Párisban* ma, mielőtt a városi tanács a városi munkások béréről tanácskozott, több száz főnyi munkás a városközterületen tüntetést rendezett bérkövetelésének támogatására. A rendőrség a tüntetőket szétagvarta. — *A hamburgi nagy csatornán* a szél keletről nyugatra fordult, aminek következtében sűrű köd ereszkedett a csatornára és sok hajó-összeütközés történt.

— Cs. Joachim Ferenc új kiállítás. A tavaszi kiállításokat Cs. Joachim Ferenc kezdte meg. A tárlat vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg az Iskola utca 23. szám alatti műteremben. Joachim új tárlatát szegedi és tápéi témájú képek uralják. Ezutalát realiztikus meglátásai vannak a fejlett technisájú művésznek, akit eddig inkább az impressziók emberének ismertünk. Joachim új, egészséges felfogása egy erőteljes lendülettel viszi előre ennek a szegedi művésznek tudását és érvényesítését.

— A Meteorológiai Intézet időprognózisa: Hűvösebb idő várható, helyenkint némi esővel.

**„INTERCONTINENTALE” szállítmányozási és közlekedési r.t.**  
Ez előt: **HOFFMANN S. ÉS V.**  
Budapest, V., Zoltán-utca 18. Nemzetközi áruszállítványok az intercontinentális, valamint a tengerentúli forgalom összes viszonylataiban. Szegedi kirendeltség: Bocskay-utca 9. sz. Telefon 945.  
Sürgőnycim: Berlin, Burgas, Dresden, Hamburg, London, Leipzig, Rostschuk, Singen, Stettin, Sofia, Varna részére: „INTERCONTINENTALE”.  
Összes magyar, osztrák, jugoszláv, cseh-szlávák, olasz, román, holland, lengyel, balti, görög, török, levantei és skandináv házak részére: „INTERCONTINENTALE”.